

İGÜ TYUAM TARAFINDAN “21. YY’DA YABANCI DİL OLARAK TÜRKÇE ÖĞRETİMİNDE SÜRDÜRÜLEBİLİRLİK ÇALIŞTAYI” DÜZENLENDİ

İstanbul Gelişim Üniversitesi, Türkçe ve Yabancı Dil Uygulama ve Araştırma Merkezi tarafından “21. YY’da Yabancı Dil Olarak Türkçe Öğretiminde Sürdürülebilirlik Çalıştayı” düzenlendi. İki oturumdan oluşan çalıştayda 7 komisyon ve 7 konu üzerinden hareket edildi.

7 KOMİSYON VE 7 KONU ÜZERİNDEN HAREKET EDİLDİ

Yükseköğretim kurumlarında öğrenim görmek için yurt dışından gelen yabancı uyruklu öğrencilere Türkçe öğretmek, ihtiyaç duyulan yabancı dillerde kurslar düzenlemek, gerekli dokümantasyon ve materyal çalışmaları yapmak amacıyla kurulan Türkçe ve Yabancı Dil Uygulama ve Araştırma Merkezi tarafından “21. YY’da Yabancı Dil Olarak Türkçe Öğretiminde Sürdürülebilirlik Çalıştayı” düzenlendi. 15 farklı üniversiteden katılımcının yer aldığı çalıştay iki oturumdan oluşurken, 7 komisyon ve 7 konu üzerinden hareket edildi. Çalıştayda;

- Türkiye’de ve Dünyada Yabancı Dil Olarak Türkçe Öğretimi,
- Yabancı Dil Olarak Türkçe Öğretimi Alanında Yapılan Ulusal ve Uluslararası Bilimsel Çalışmalar,
- Yabancı Dil Olarak Türkçe Öğretiminde Karşılaşılan Sorunlar ve Çözüm Önerileri,
- Yabancı Dil Olarak Türkçe Öğretiminde Ölçme ve Değerlendirme,
- Yabancı Dil Olarak Türkçe Öğretiminde Teknoloji Kullanımı,
- Yabancı Dil Olarak Türkçe Öğretiminde Kullanılan Materyaller ve Ders Kitapları,
- Yabancı Dil Olarak Türkçe Öğretiminde Temel Dil Becerilerinin Öğretimi konuları ele alındı.

“TÜRKÇE, BİR DÜNYA DİLİ OLMA YOLUNDA HIZLI BİR ŞEKİLDE İLERLİYOR”

Çalıştayda konuşma yapan İstanbul Gelişim Üniversitesi Rektörü Prof. Dr. Bahri Şahin, böyle bir etkinliğe ev sahipliği yapmaktan mutluluk duyduğunu belirterek, “Türkçe, bir dünya dili olma yolunda hızlı bir şekilde ilerliyor. Medeniyetlerin tek başına tek bir alanda ilerlemesi sürdürülebilir değil. Gelişim; teknik, sosyal, dil ve sanat alanında birlikte olur. Bilim geliştikçe, Türkçe de gelişecek ve bir dünya dili haline gelecek.” diyerek, Türkçenin gelecek nesillere aktarılması gerektiğini vurguladı.

Türkçe ve Yabancı Dil Uygulama ve Araştırma Merkezi Müdürü Öğr. Gör. Mustafa Kerem Börü, “21. YY’da Yabancı Dil Olarak Türkçe Öğretiminde Sürdürülebilirlik Çalıştayı”nı gerçekleştirmemizin amacı bu alana değer katmış, literatüre katkıda bulunmuş değerli akademisyenlerimizi bir araya getirmek. Literatürdeki problemlerimizi iyileştirebileceğimiz, geliştirebileceğimiz noktaları düşünerek, tartışarak yeni bir bilgiye ulaşmak amacıyla bu

çalışmayı düzenliyoruz. Türkiye'nin dört bir yanındaki üniversitelerden değerli akademisyenler bizlere burada eşlik ediyorlar. Günün sonunda yapacağımız raporlamanın gerekli mecralara iletilmesiyle beraber bu alandaki problemlerimizi çözüme kavuşturmayı hedefliyoruz.” şeklinde konuştu.

SİBER SALDIRILARDA EN ZAYIF HALKA ŞİRKET KULLANICILARI

Eğitimden sağlığa, alışverişten vatandaşlık işlemlerine birçok işlem sanal ortamda gerçekleştiriliyor. Fiziksel ortamdan sanal ortama geçen tüm işlemlerde siber saldırılarla karşılaşma ihtimali de arttı. İstanbul Gelişim Üniversitesi Dr. Öğr. Üyesi Serkan Gönen, saldırı kaynaklarının çok ucuz ve yaygın olarak bulunabilmesi ve karşılığındaki risk ve ceza oranının oldukça düşük olması saldırganların bu geçişini cesaretlendirdiğini belirtti.

KURUMSAL ŞİRKETLERE, SİBER SALDIRILARA KARŞI ÇALIŞANLARINI BİLİNÇLENDİRMELİ UYARISI

Siber güvenlik alanında alınabilecek önlemler genel olarak üç temel boyutta ele alındığını belirten İstanbul Gelişim Üniversitesi Mühendislik ve Mimarlık Fakültesi Bilgisayar Mühendisliği öğretim üyesi Dr. Serkan Gönen;

“İlki güvenlik duvarı yani son kullanıcı güvenliği (anti virüs, anti spam, vb.), ağ erişim kontrolü gibi teknik donanım ve yazılımları kapsamaktadır. İkinci boyutu ise standartlar ve politikalarıdır. Son boyut olan ve genellikle en az değer verilen boyut ise siber güvenlik farkındalığıdır. Diğer bir ifadeyle kullanıcı boyutudur. ‘Bir zincir ancak en zayıf halkası kadar kuvvetlidir’ prensibinden hareketle, siber güvenlik alanında da en zayıf halka insan faktörü olarak nitelendirilen kullanıcılarıdır. Çünkü istenildiği kadar son teknoloji ürünleri, en pahalı siber güvenlik donanımları ve yazılımları temin edilirse edilsin, kullanıcıların siber güvenliğinin önemi hakkında farkındalığı artırılmadığı sürece söz konusu yatırımlar atıl ve yetersiz kalmaktadır.” dedi.

ŞİRKETLER “HİÇBİR ZAMAN GÜVENME, HER ZAMAN KONTROL ET” MODELİ İLE ÇALIŞMALI

Siber saldırılarla karşı karşıya kalan cihazlardan olan cep telefonları ve bilgisayarlar, günlük kullanımda bazı önlemlerle koruma altına alınabiliyor. Ancak kullanıcıların büyük bir çoğunluğunun yalnızca bilgisayarlarında güvenlik yazılımı kullandığını belirten Dr. Öğr. Üyesi Gönen, kişisel verilerin (aile resimleri, mailler, bankacılık, vb.) işlendiği ve paylaşıldığı cep telefonlarının da birer tehdit unsuru olduğunun ve verilerin korunması, devamında da paylaşım yaptığımız verilerin hem bireysel hem de kurumsal olarak ortaya çıkarabileceği güvenlik sorunları nedenleriyle paylaşımından önce tekrar düşünülmesi gerektiğini vurguladı.

İSTANBUL GELİŞİM ÜNİVERSİTESİ 8.188 ÖĞRENCİSİNİ MEZUN ETTİ

Binlerce gencin iş hayatına atılmasının ilk adımı olan mezuniyet töreninin bu sene 13'üncüsü gerçekleştirildi. 21. yüzyılın beceri ve donatıları ile eğitim ve öğretim hayatlarını tamamlayan İstanbul Gelişim Üniversitesi öğrencileri, 21-22 Haziran 2022 tarihlerinde Yahya Kemal Beyatlı Konferans Salonu'nda yapılan törenlerle mezuniyet keplerini attılar.

“İŞ ARAYAN DEĞİL, İŞVEREN OLUN”

Mezuniyet töreni, İstanbul Gelişim Üniversitesi Mütevelli Heyeti Başkanı Abdülkadir Gayretli ve Rektör Prof. Dr. Bahri Şahin'in açılış konuşmaları ile başladı. 13. dönem mezuniyet coşkusunun yaşandığı törende İGÜ'lü öğrencilerin Türkiye'ye değer kattığını vurgulayan Sayın Gayretli sözlerine şöyle devam etti:

“Biz, İstanbul Gelişim Üniversitesi olarak bir aileyiz. Tıpkı aile içinde olduğu gibi her zaman yanınızdayız. ‘İş arayan gençler değil, işveren olun’ diyoruz ve kendi iş yerini açmak isteyen öğrencilerimize ofis mobilyası gibi birçok alanda destekte bulunuyoruz. Sizlerin 21. yüzyılın beceri ve yetkinlikleri ile donanımlı olarak mezun olabilmeniz için hem lisans ve ön lisans bölümlerimizde yabancı dil kurs ücretine destek oluyoruz hem de ‘Yeni Mezun Gelişim Programı’ ile üniversitemizin bünyesinde kariyer imkânları sağlıyoruz. Sizler Türkiye'ye yön verecek olan bireysiniz. Bugün mezun olup iş hayatınıza atıldığınızda, kiminiz vali, kaymakam kiminiz bu ülkenin ekonomisine katkı sağlayacak kendi iş yerinizin yöneticisi olacaksınız. Bu yüzden hiçbir zaman ‘Gelişime Açık Ol’mayı ihmal etmemelisiniz.” dedi.

Times Higher Education (THE) Kaliteli Eğitim kategorisinde İGÜ'nün yeniden Türkiye birincisi seçildiğini söyleyen Gayretli, gençleri kaliteli ve nitelikli eğitimlerle buluşturmaya devam edeceklerini vurguladı.

“AKREDİTE EDİLMİŞ PROGRAM SAYIMIZLA, DEVLET VE VAKIF ÜNİVERSİTELERİ İÇERİSİNDE ÜST SIRALARDAYIZ!”

İstanbul Gelişim Üniversitesi'nin 14 yıllık eğitim ve öğretim hayatında kaydettiği gelişim ve ilerlemelere değinen Rektör Prof. Dr. Bahri Şahin, “Bugün 13. Mezuniyet töreni için bir arada bulunuyoruz. İstanbul Gelişim Üniversitesi bünyesindeki 5 bin uluslararası öğrencisi ile uluslararasılaşma konusunda üst sıralarda yer alıyor. İGÜ, eğitim ve öğretimin yanında araştırmaya da önem veren bir üniversitedir. Üniversite olarak öncelikli hedefimiz, bir araştırma üniversitesi olarak ülkemize hizmet etmek olacaktır. Bugün lisans ve ön lisans olmak üzere 8 bin öğrencimiz, diploma yani yetkinlik belgelerini aldılar. Öğrencilerimizin üniversitemizde aldıkları teorik ve pratik bilgileri uluslararası arenada uygulamaya yansıtacaklarından eminiz. Bizim başarılarımız, öğrencilerimizin başarıları ile sınırlıdır. Bugün öğrencilerimizi yeni bir hayata uğurluyoruz. Sizlere verebileceğin en büyük tavsiye bilgi hızlı bir şekilde eskir ancak yenilikler, bilgiden daha da hızlı gelişir. Bu yüzden edindiğiniz bilgilerle sınırlı kalmayın. Mesleki olarak genç kalmak istiyorsanız yenilikleri takip edin. Yenilikçiliği ve girişimciliği aklınızdan çıkarmayın.” dedi.



İstanbul Gelişim Üniversitesi bünyesinde yer alan programların %60'ının akredite edilmiş olduğunu belirten Sayın Şahin, İGÜ'nün akredite edilmiş program sayısı ile devlet ve vakıf üniversiteleri içerisinde üst sıralarda yer aldıklarını ve bundan sonraki hedeflerinin teknik, sanatsal ve sosyal inovasyonlar yaratmak olduğunu belirtti. 22 uygulama araştırma merkezi hizmet vermeye devam İGÜ, vakıf üniversiteleri arasında da araştırma ve teknoloji merkezleri ile üst sıralara yerleşmeyi hedefliyor.